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Анотация (до 150 думи): 

Курсът има за цел да представи на докторантите знания във връзка с прилагане на комплексен 

подход в изучаването на растенията, предизвикателствата в тяхното опазване и принципите на 

устойчивото използване. В началото на курса докторантите ще бъдат запознати с 

флористичното богатство на България и с нормативната рамка за неговото опазване. От 

теоретична гледна точка, курсът предоставя обширни познания за биологията, екологията и 

химичния състав на лечебните растения. Докторантите ще изучават традиционните и 

съвременни методи за приложението на лечебни растения в профилактиката и лечението на 

различни заболявания. Специално внимание ще се отдели на биологично-активни вещества, 

които се съдържат в различните по полярност растителни екстракти (първични и вторични 

метаболити) и как те влияят върху човешкото здраве. Също така, ще бъдат представени методи 

за култивиране като възможност за устойчиво ползване и опазване на редките видове растения. 

 

Тематично съдържание на курса (кратко описание по теми или модули): 

Модул 1. Флористично богатство и растително биоразнообразие на България 

Модул 2. Нормативна рамка и политики за опазване на растенията 

Модул 3. Биология и екология на лечебните растения 

Модул 4. Химичен състав на лечебните растения 

Модул 5. Биологично активни вещества и влияние върху човешкото здраве 

Модул 6. Традиционно и съвременно приложение на лечебните растения 

Модул 7. Методи за изследване и анализ на лечебни растения 

Модул 8. Устойчиво използване и култивиране на лечебни растения 

Модул 9. Съвременни предизвикателства в опазването на растенията 

 

Форми на обучение и оценяване: 

Лекционни занятия с мултимедийни презентации и дискусии 

Оценяването се осъществява чрез текущ контрол, както и чрез писмен изпит върху основните 

теми от курса 

 

Компетентности, придобити в резултат на обучението (3-5 точки): 

• Придобиване на основни знания за разнообразието, биологията и екологията на 

лечебните растения. 
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• Запознаване с основните подходи и методи за опазване и устойчиво използване на 

растителните ресурси. 

• Познаване на основните групи биологично активни вещества и тяхното значение за 

човешкото здраве. 

• Ориентиране в съвременните методи за изследване и приложение на лечебни растения. 

• Развиване на умения за работа с научна литература и анализ на информация, свързана с 

лечебните растения и биоразнообразието. 
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Допълнителна информация  (по желание) (например: специални изисквания, лабораторно 

оборудване, предварителни знания): 

Препоръчителни са базови познания по ботаника, екология, биохимия или фармакогнозия. 

 


